# 长春市长通路周边路段分批施工 请市民注意绕行避让



部分道路封闭 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

"长通路至亚泰大街不知为何 堵车,半天没有过去,最后我不得不 绕行了……"8月14日,家住长春市 南关区的赵先生向城市晚报全媒体 记者反映,他经常驾车途经的长通 路突然排起长龙,希望记者帮忙了 解一下具体原因。

14日上午,按照市民反映的路段,记者前往长通路附近踏查发现,从东大广场开往亚泰大街的车龙排得很长,不少司机焦急等待中最终选择了绕行。沿着长通路徒步一段可以看见,现场已经竖起了施工围挡,有大型挖掘机和铲车正在穿梭

作业,施工人员也在有序忙碌中。

"我们刚刚入驻不久,这段路正在施工,周边交通可能会受到一些影响,我们也在加班加点赶进度,争取早日恢复路面,释放交通压力。"据现场施工人员介绍,该路段正在进行的是长春市中心汇水区排水防涝工程二标段——长通路(东大广场至亚泰大街)段排水管线施工,全线长884.72米。占道方案为长通路(向阳街至东三马路),长通路(陕西路至东四马路),长通路(亚泰大街至陕西路)四个阶段分别施工。

施工期间,封闭上述路段中间 两车道,并根据施工进展分段恢复 路面交通,长通路(东大广场至亚泰 大街)预计施工时间持续到8月30 日,此路段的向阳街至陕西路道路 封闭,禁止机动车左转,行人禁止通 行,建议市民绕行向阳街和陕西路。

"防涝排水施工可以理解,拥堵和不方便都是暂时的,希望改造后,彻底解决雨天积水问题。"附近居民表示,今年雨水较大,遇到持续降雨天,部分路段会有积水情况,所以对此次施工改造大家都很期待。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# "兵心"如磐 致敬英雄

全国首部退役军人题材话剧《兵心》在长春上演

为喜迎中华人民共和国成立75周年,广泛营造"让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人"的浓厚氛围,由退役军人事务部主办,吉林省退役军人事务厅、长春市退役军人事务局承办的全国首部退役军人题材话剧《兵心》,8月14日和15日在长春国际会议中心上演。

《兵心》是一部由退役军人事务部精心打造、由彭澎导演,李文绪、李浩编剧,尚大庆、李文启、黄晓娟、洪涛等一批退役军人领衔,老中青三代演员联合主演的反映军休干部生活的优秀作品。该剧通过一名移交政府安置的离休干部帮助家人和老

战友找回"兵心"展开叙事,用一明一暗两条线串联起剧情,表现了从战争年代到和平时期三代军人的精神传承,生动刻画出广大退役军人对党忠诚、"兵心"如磐的坚定信念,以及脱下军装还是兵的使命担当。

"只要当过兵,就永远不能失去 兵心""一日为兵,终生为兵"……身 为退役军人的主创人员们,将剧中 人物塑造得兵味十足,将军人情怀 展现得淋漓尽致,精湛的表演和生 动的台词振奋着观众们的心灵,现 场不时响起热烈掌声。

全国"最美退役军人""吉林楷模"王琦表示,《兵心》让他深受触动,"作为一名老兵,我们也要像剧

中呈现和弘扬的精神那样,牢记职 责使命,兵心永向党,继续为国家为 人民作出更多贡献。"

"为保障话剧《兵心》顺利演出, 作为承办单位的省、市各级退役军 人事务部门高度重视、超前部署,充 分做好演出保障工作。"省退役军人 事务厅军休服务管理处处长王君佐 表示,吉林省是红色沃土,是英雄摇 篮,从烽火岁月到和平年代,涌现出 众多优秀军人。全国首部退役军人 题材话剧《兵心》在长春上演具有特 殊重要意义,对于引导全社会特别 是广大退役军人积极投身吉林振兴 发展具有积极作用。

赵建龙 吉林日报记者 赵梦卓

## 一欠二拖三跑路"缺席判决"就能逃避责任?

人民法院在审理民事案件过程中,常常有被告方心存侥幸,以为自己拒不到庭,法官就没法判了,难道不应诉就能逃避责任吗?一起看看"缺席判决"在司法实践中是怎么处理的。

原告都某和被告张某、刘某是同一个村屯的邻居。2018年,张某、刘某(系夫妻关系)因做化肥、种子生意,以资金周转不开为由向都某借款,称用一段时间就还钱。基于邻里之间相互信任的感情,都某分两次共计借给对方60000元。到达还款日期后,都某多次催要借款,但张某二人均以种种理由进行推诿,随后直接处于失联状态,都某无奈该至农安县人民法院。

E农女县八民伝师。 农安县人民法院万顺人民法庭 受理案件后,承办法官一直联系不上被告方,遂依照法定程序前往被告户籍地进行调查走访,并向当地村委会咨询,找到了被告刘某的妹妹,得知张某、刘某已离家多年,早已没了联系,多方寻找被告线索均无果后,农安法院进行依法公告,作出缺席判决。

经审理查明,张某在借款时为都某出具了《欠据》,都某交付借款,双方之间成立合法有效的民间借贷法律关系,现被告未偿还上述款项,已构成违约,应承担违约责任。直到庭审结束,被告二人自始至终都没有出现在庭审现场,但是他们并不会因为缺席庭审,就能逃避掉自身的清偿责任。

经农安法院依法审理,判决被

告张某、刘某于判决生效之日起十日内偿还原告都某借款本金60000 元及利息。

判决生效后,都某送来一面销旗表示感谢。

法官有话说: 缺席判决与对席判决具有同等法律效力, 缺席到庭帝国人,缺席到庭帝国人,以其有同等法律效力, 缺者到庭的判决与原、被告等法律对。因此, 逃避庭审并不能阻碍政力。因此, 逃避庭审并不能阻碍诉及而会导致自己的进行, 反而会导致自己表征辩、举证、质证等权利,定去和校参加。是答辩、质证、辩论等环节中充分发表自己的意见, 提受事实,维护自身的合法权益。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 长春市绿园区法院 "秋猎"行动圆满落幕

连日来,长春市绿园区法院开展了为期一周的"秋猎"专项行动。本次行动中,共传唤被执行人30人,扣押车辆2台,拘留1人,达成执行和解18件,执行完毕29件,执行回款141万余元。

#### 刚柔并济促和解 软硬兼施保权益

绿园法院执行局强化执行力度、穷尽执行措施的同时,灵活采取保全措施,以柔性执行推动双方当事人和解。对于配合执行工作、还款意愿明确的被执行人王某,执行局干警于升学宴当天,着便衣至宴会现场,被执行人当即明白法官意图,即刻与申请执行人达成和解协议并当场还款。

而对于态度恶劣、明确 拒执的被执行人于某,便衣 干警在其孙升学宴现场向其 说明情况后,其仍不思悔改, 执行法官立刻将其拘传至法 院,戴上手铐的于某在被带 去法院的路上方知惭愧,辜 负了执行法官身着便衣、不 愿破坏好事的良苦用心,遂 联系亲属筹钱还款,达成和 解

#### 履行能力虽欠缺 还款态度须明确

穷尽所有财产查询手段后,证实其确无履行能力的被执行人,办案法官对于其中还款意愿明确、履行态度端正者,仍会积极推动当事人以分期付款等方式达成执行和解,尽可能不采取司法拘留的强制手段予以制裁。

张某系本次"秋猎"行动中的一位被执行人,其长期下落不明,经申请执行人提供线索查询到其行踪后,成功将其拘传至法院。经实地考察和现场询问,发现张某孑然一身,无儿无女,每月都靠在工地打零工维持生计,家徒四壁,生活极其窘迫。但是张某积极承认错误,还

款态度明确,办案法官遂积极引导双方进行和解,向申请执行人充分阐明张某确实已丧失履行能力,无法一次性偿还全部债务。申请执行人对此表示理解并愿意配合办案法官的调解工作。最终,在办案法官积极推动下,双方形成了分期付款的方案,达成执行和解。

#### 大额缴款需谨慎 企业守信方长久

绿园法院执行局对于尚有拯救可能和发展潜力的诚信企业,尽可能冻结查封不影响其正常生产活动的财产,不拍卖变卖其生产设备;对于严重资不抵债、恶意拒绝履行债务的企业,则会动用强制措施,保障债权人利益能够得以实现。

长春某教育公司系本次 "秋猎"行动的一家被执行公 司,因经营不善导致关停。 因该公司不信守退款承诺, 被16位家长诉至法院并进入 强制执行程序。该公司法定 代表人刘某在企业关停后下 落不明,经执行局干警长达 个月的蹲守,终于确认其 另一经营地点并将刘某拘传 至法院。由于刘某在被拘传 过程中拒不配合、不承认法 院判决,并明确表示不予还 款的恶劣态度,办案法官决 定对其采取司法拘留措施。 刘某面对手铐方才幡然悔 悟,请求法院协助与对方和 解。时至深夜,刘某与部分 家长达成和解协议,对于自 身不诚信经营、拒不履行债 务等行为表示诚心悔改。

在此,绿园法院执行局 敬告辖区内的企业和经营 者,企业唯有诚信经营、重视 消费者诉求,方能行稳致远; 而消费者在决定购买或体验 某项商品或服务时,应保持 警惕和慎重,不要冲动消费, 的信况

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 首届中国(长春) 灵芝孢子粉采收节开幕

8月14日,首届中国(长春)灵芝孢子粉采收节在长春净月高新区开幕。本次采收节由长春净月高新技术产业开发区管委会主办,摆渡创新工场集团有限公司、福芝道(吉林)生物科技公司、吉林省康宜健生态中草药种植有限公司承办。现场600余位参观者在产品展示区亲身体验灵芝孢子粉的采收、玉木耳采摘和产品加工过程。

开幕式上,同步举行了 长春市现代菌物产业科技成 果转化示范基地揭牌仪式。 长春市股权投资基金管理有 限公司、吉林省净发创新投 资集团有限公司、摆渡创新 工场集团签署国际菌物产业 创新"硅谷"合作共建协议, 各方将在基地运营发展、技 术转化路径、市场运营方向 等方面加强共建合作。

长春市现代菌物产业科 技成果转化示范基地将成为 校地长期密切合作、加快培

育新质生产力的重要成果 通过落地国家科学技术进步 奖一等奖获得者、中国工程 院院士、吉林农业大学李玉 教授及其团队科技成果,建 设菌物产业科技创新平台、 菌物产业发展联盟等一系列 举措,共同打造长春净月国 际菌物产业创新"硅谷" 次举办灵芝孢子粉采收节将 让更多人了解长春菌物的 "金字招牌",逐步实现菌物产 业与旅游、文化、健康等多领 域的深度融合,为打造集科 研、生产、加工、销售、文化、旅 游于一体的国际性、综合性菌 物产业示范区奠定基础。 据悉,摆渡创新工场集

加滤,话级别别工物桌 团携福芝道(吉林)生物科技 有限公司、吉林省康宜健生 态中草药种植有限公司,已 初步完成示范基地项目一期 10公顷建设,预计实现年产 量37万斤、年产值1300万元, 辐射带动1000余人就业。

吉林日报记者 郑玉鑫